署理行政長官國慶酒會致辭全文(附圖/短片)

以下爲署理行政長官黃仁龍資深大律師今日(十月一日)上午在香港會議展覽中心出席中華人民共和國成立六十周年國慶酒會的致辭全文:

各位嘉賓、各位朋友:

今天是中華人民共和國成立六十周年的國慶日,我很高興在這裏與大家一 同慶祝這個對國家、對香港都別具意義的日子。

回顧過去六十年,國家面對不少嚴峻的考驗和挑戰,中國人憑着堅毅不拔,自強不息的精神,在各方面取得舉世矚目的輝煌成就。

今天,國家科技經濟突飛猛進,人民的生活素質不斷改善,中國在世界政治和經濟舞台上舉足輕重,成爲維持世界和平和發展的主要力量。去年盛況空前的北京奧運會和殘奧會贏盡讚譽。神舟七號飛行員太空漫步的創舉爲國家的航天里程寫下歷史性的一頁。國際金融海嘯亦揭示中國是全球經濟增長其中一副重要的引擎,也是經濟動蕩時期一股穩定力量。展望將來,明年舉辦的二o一○年上海世博會,定必令中國再次成爲國際社會焦點。

國家改革開放已超過三十年,香港在這過程中扮演不可取代的角色。除了投入人才和資金,香港憑着健全的法律制度、廣闊的國際網絡和卓越的貿易、金融和專業服務,爲國家提供與世界接軌的平台,亦爲國家重大的改革提供可參考的模式。

同時,內地經濟的高速增長,龐大的市場潛力和國家在政策上的支持亦為香港帶來難得的機遇。今年初公布的《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要》和《CEPA補充協議六》,爲促進香港與廣東省更緊密合作提供契機,進一步便利香港的專業人士和服務業發展內地業務。

我們要繼續在「一國兩制」的靈活平台上,一方面鞏固和發揮香港獨特的優勢,另一方面開拓和深化回歸祖國後的機遇。我們必須進一步擴闊香港的國際視野和網絡,在中西文化薈萃、百川匯流的基礎上加強香港人才的質和量,利用我們作爲亞洲國際都會的特質,協助國家推動與國際社會和周邊地區的合作。

此外,席捲全球的金融海嘯使國際經濟和金融形勢產生巨大的變化。我們除了擴大人民幣在港業務,也要爲「兩岸四地」經濟發展提供良好的融資環境,加強大中華經濟圈在經濟領域的合作。

自去年金融危機以來,國家加快了多項服務業的發展。香港可以利用現代 化的管理模式,發達的資訊網絡和服務業的專才,與珠三角地區共同開拓高增 值的新興產業,提高珠三角地區整體的競爭力。

對香港來說,今年亦是別具意義的一年。兩個多月後,香港將首次以東道

主身份,主辦另一項國際體壇盛事。二○○九東亞運動會將是歷來最大規模的東亞運動會,預計有近三千名來自東亞九個地區及國家的體壇精英,競逐22個運動項目、共262項賽事的金牌。我深信香港人必定不負眾望,竭盡所能,把東亞運動會辦得有聲有色。

各位嘉賓,六十爲一「甲子」,在展望一個新的甲子的開始,讓我們一起舉杯,爲香港更美好的前景,爲國家更輝煌的未來,乾杯!

完

2009年10月1日(星期四)